

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 7Ek/1367/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121318023
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 03. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Danica Horská
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6121318023.3

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica, v exekučnej veci oprávneného: innogy Slovensko s. r. o., Hviezdoslavovo námestie 13, 81102 Bratislava-Staré Mesto, IČO: 44291809, zast. IURIS SL s. r. o., Dúbravská cesta 2, 84104 Bratislava - mestská časť Karlova Ves, IČO: 53204786, proti povinnému: P. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom X. XXX/XX XXXXX Z., na vymoženie: 235,20 Eur s prísl., vo veci exekúcie vedenej u súdneho exekútora: JUDr. Erik Tóth, Piaristická 2 94901 Nitra, IČO: 36113271, pod sp.zn. 213EX 662/21, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh povinného na zastavenie exekúcie **z a m i e t a**.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 24.04.2021 domáhal od povinného vymoženiu 235,20 Eur s príslušenstvom na základe exekučného titulu: platobný rozkaz Okresného súdu Nitra, sp.zn. 12Csp/57/2021, zo dňa 17.03.2021, ktorý nadobudol vykonateľnosť dňa 08.04.2021.

2. Súd, poverením na vykonanie exekúcie zo dňa 08.06.2021, poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora: JUDr. Erik Tóth, sídlo exekútorského úradu: Piaristická 2 94901 Nitra, IČO: 36113271, ktorý vedie exekúciu pod sp.zn. 213EX 662/21.

3. Súdny exekútor postúpil súdu email povinného zo dňa 22.07.2021, v ktorom sa odvolal na „potvrdenie o transakcii“. Ako príloha bolo doložené Potvrdenie o zrealizovaní transakcie s dátumom realizácie dňa 28.04.2021, vo výške: 235,20 Eur, variabilný symbol: VS3720428646/SS/KS, z účtu majiteľa vo V., T.Q., P. F., X. XXX/XX, Z., XXX XX, č. Q. na účet príjemcu: Q. (iné skutočnosti neboli v emaille uvedené). Súdny exekútor kvalifikoval email povinného ako návrh na zastavenie exekúcie zaslaný emailom, ku ktorému na jeho výzvu nebol návrh na zastavenie exekúcie doložený poštou.

4. K uvedenému sa vyjadril oprávnený dňa 04.08.2021 odpoveďou na výzvu súdneho exekútora s tým, že nakoľko úhrada povinným bola zrealizovaná dňa 28.04.2021 po podaní návrhu na vykonanie exekúcie, oprávnený čiastočné zastavenie exekúcie nenavrhuje. Oprávnený sa vyjadril k platbe aj podaním zo dňa 28.07.2021, teda dňa 29.04.2021 prijal platbu na sumu 235,20 Eur, ktorú zaúčtoval na úhradu: poplatky za vystavené upomienky v celkovej sume 28,00 Eur, faktúry ukončenia v sume 46,20 Eur, sankcie - CO alarm v sume 70,00 Eur, sankcie - GAS alarm v sume 91,00 Eur.

5. Podľa § 45 ods. 1) Zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov (ďalej len „Exekučný poriadok“): Exekučným titulom je vykonateľné rozhodnutie súdu, ak priznáva právo, zaväzuje k povinnosti alebo postihuje majetok.

6. Podľa § 61k ods. 1) Exekučného poriadku, súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,

b) exekučný titul bol zrušený,

c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu,(71) pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§54 ods. 2.)

d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

7. Podľa § 61k ods. 2) Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

8. Podľa § 61k ods. 5) Exekučného poriadku, návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhne zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojim vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

9. Podľa § 61l ods. 3) Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne. Ak súd návrh na zastavenie exekúcie zamietol z dôvodu, že návrh bol podaný oneskorene, i keď tu dôvod na zastavenie exekúcie je, povinný má právo domáhať sa vrátenia plnenia žalobou podanou voči oprávnenému.

10. Podľa § 559 ods. 1 a 2 zákona č. 40/1964 Zb. Občianskeho zákonníka, splnením dlh zanikne. Dlh musí byť splnený riadne a včas.

11. Súd k tomuto uvádza, že ako exekučný súd v konaní o návrhu povinného na zastavenie exekúcie skúma oprávnenosť a dôvodnosť začatia exekúcie. Pre posúdenie návrhu na zastavenie exekúcie je rozhodujúci stav ku dňu začatia exekučného konania, t.j. moment podania návrhu na vykonanie exekúcie. Dôkazné bremeno (dôkazná povinnosť) ohľadom tvrdení uvedených v návrhu na zastavenie exekúcie zaťažuje výlučne povinného, ktorý ho podal. Súd môže prihliadať len na tie skutočnosti, ktoré nastali po vzniku vymáhaného nároku. V zmysle § 61k ods. 2 Exekučného poriadku, návrh na zastavenie exekúcie musí byť riadne odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť, len takýto návrh má odkladný účinok.

12. Súd posúdil návrh na zastavenie exekúcie včítane všetkých dokumentov a vyjadrení, pričom vyvodil, že v konaní došlo zo strany povinného k návrhu na zastavenie exekúcie, a to zaslaním dokladov o čiastočnej úhrade pohľadávky, teda vo výške istiny: 235,20 Eur dňa 28.04.2021, ktorú skutočnosť oprávnený potvrdil.

13. Povinný bol exekučným titulom zaviazaný na úhradu 235,20 eur spolu s úrokom z omeškania 5 % ročne zo sumy 12,60 eur od 25.05.2019 do zaplatenia, úrokom z omeškania 5 % ročne zo sumy 28,- eur od 16.12.2019 do zaplatenia, úrokom z omeškania 5 % ročne zo sumy 194,60 eur od 03.01.2020 do zaplatenia, tiež na zaplatenie náhrady trov právneho zastúpenia vo výške 77,88 eur a ostatných trov konania vo výške 16,50 eur.

14. Oprávnený podal návrh na vykonanie exekúcie súdu dňa 24.04.2021 na vymoženie pohľadávky priznanej exekučným titulom aj s príslušenstvom, k tomu uplatnil nárok aj na trovy exekúcie celkom 68,48 Eur, pozostávajúce zo súdneho poplatku: 16,50 Eur a trov právneho zastúpenia vrátane DPH: 51,98 Eur.

15. Súdny exekútor vyčíslil v upovedomení o začatí exekúcie zo dňa 13.07.2021 k vymáhanej pohľadávke s príslušenstvom aj výšku trov exekútora pri splnení vymáhanej povinnosti do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie (vymáhaná suma ku dňu 13.07.2021 v sume celkom 502,89 Eur) a ako aj ich výšku pokiaľ vymáhaná povinnosť nebude splnená do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie (predbežná vymáhaná suma: 588,69 Eur).

16. Súd s poukazom na vyššie uvedené uvádza, že povinný nepreukázal úhradu celej vymáhanej pohľadávky, teda nielen istiny ale aj jej príslušenstva, na ktoré bol zaviazaný exekučným titulom a

následne ani trov súdneho exekútora, ktoré boli vyčíslené v upovedomení o začatí exekúcie (včítane trov oprávneného).

17. Podľa § 198 ods. 2 prvá veta Exekučného poriadku: Ak došlo k zastaveniu exekúcie, patrí exekútorovi náhrada výdavkov, ktorú znáša účastník konania povinný platiť trovy exekútora podľa tohto zákona. Ak exekútor pred zastavením exekúcie sčasti vymohol alebo prijal plnenie na uspokojenie vymáhaného nároku, patria mu aj trovy, ktoré si ponechal v súlade s § 60, a to v rozsahu, v akom prevyšujú náhradu výdavkov podľa prvej vety.

18. Podľa § 199c ods. 2 Exekučného poriadku, ak povinný uhradí pohľadávku oprávneného pred začatím exekúcie, odmena ani náhrada výdavkov exekútorovi nepatrí; to neplatí, ak je tu dôvod, ktorý možno oprávnenému pričítať.

19. Podľa § 199c ods. 4 Exekučného poriadku, v ostatných prípadoch platí trovy exekútora povinný, a to splnením vymáhaného nároku alebo tým, že strpí ich uspokojenie zo svojho majetku podliehajúceho exekúcii.

20. Podľa § 61f ods. 1) Exekučného poriadku, po doručení upovedomenia o začatí exekúcie povinnému nastávajú účinky splnenia vymáhaného nároku len vtedy, ak sa plnenie v rozsahu, v ktorom prislúcha exekútorovi podľa § 60 ods. 2, dostane exekútorovi.

21. Podľa § 61f ods. 2) Exekučného poriadku, ak ide o plnenia, ktoré boli uskutočnené ohľadom vymáhaného nároku pred doručením upovedomenia o začatí exekúcie povinnému, oprávnený o nich musí bezodkladne informovať exekútora.

22. V súvislosti s uvedenými zákonnými ustanoveniami, súd považuje za potrebné poukázať napríklad na závery uznesenia Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 66Ek/192/2017, zo dňa 08.04.2019, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 15.04.2019, ktorým bol zamietnutá sťažnosť povinného proti uzneseniu Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 66Ek/192/2017 z dňa 22. októbra 2018, ako vyplýva z odôvodnenia v bode 18.: "...je potrebné zdôrazniť, že dôvod na zastavenie exekúcie na základe splnenia vymáhaného nároku zo strany povinného (v zmysle § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku), je v zásade daný iba vtedy, ak k splneniu judikovanej pohľadávky oprávneného došlo v čase od vzniku exekučného titulu do začatia exekučného konania."

23. Súd konštatuje, že v konaní nebolo preukázané, že povinný splnil pohľadávku do začatia exekučného konania, a to ani čiastočne (do podania návrhu na vykonanie exekúcie dňa 24.04.2021), oprávnený preukázal čiastočnú úhradu vo výške istiny dňa 28.04.2021, v sume: 235,20 Eur po podaní návrhu na vykonanie exekúcie, ktorú skutočnosť oprávnený potvrdil. Povinný úhradu ďalších vymáhaných nárokov podľa predmetného exekučného titulu ku dňu vydania tohto uznesenia nepreukázal. Preto súd nevidí dôvod na zastavenie exekúcie.

24. Súdny exekútor však môže viesť exekúciu len na nároky, ktoré neboli uspokojené. Podľa § 61o Exekučného poriadku, ak povinný splnil vymáhaný nárok vrátane trov exekúcie alebo exekútor vymohol vymáhaný nárok vrátane trov exekúcie, exekútor vydá upovedomenie o ukončení exekúcie. Súdny exekútor môže pokračovať v exekúcii v časti neuhradenej pohľadávky až do úplného uspokojenia vymáhaného nároku včítane trov exekúcie.

25. Z uvedených dôvodov súd podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku návrh povinného na zastavenie exekúcie zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.